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ФАЛЬСИФІКАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ ВТРАТ 
У КАРПАТСЬКОМУ КРАЇ 

1940-Х РР. ЧЕРЕЗ УВІЧНЕННЯ ПАМ’ЯТІ ЗАГИБЛИХ

Кожний рік, який віддаляє сучасника від подій 1940 – 1950-х рр., збільшує акту-
альність об’єктивного та неупередженого дослідження історії українського визволь-
ного руху. Цьому сприяють передусім епізодичні, однак гострі політичні дискусії 
навколо діяльності ОУН та УПА. Вони не тільки не вщухають, але й отримують 
новіімпульси для розгортання. Відтак, незважаючи на доволі значний історіогра-
фічний доробок, дослідження цих питань не втрачає злободенності.

В архівах різних рівнів зберігся масив документів (як підпільних, так і радян-
ських), які описують масштабні бої радянських збройних формувань із відділами 
УПА. Втім, ці документи переважно містять суперечливу інформацію. Особливо зна-
чні перебільшення стосуються втрат супротивника, фальсифікації чи замовчування 
власних втрат. Для підпільних документів також властиві, хоч і значно меншою мі-
рою, зазначені особливості. Вважаємо, що у тих випадках, коли в документах пода-
ються суперечливі, перебільшені дані щодо втрат противника, а водночас примен-
шені власні, доцільно опиратися на факти, які визнавала кожна зі сторін. Водночас 
потрібно враховувати чисельність зброї, вилученої внаслідок бою (переважно у під-
пільників). Адже, приміром, радянські документи періоду 1944 – 1945 рр. фіксують 
у кілька разів завищену різницю між загиблими і вилученою зброєю. Напрошується 
висновок: або радянські війська вбивали беззбройних осіб, або свідомо вводили в 
оману вище керівництво. Зрозуміло, що фальсифікувати і дописати число вилученої 
зброї для того, щоб вона відповідала завищеному числу вбитих, було нереально.Бо ж 
уся зброя документувалася і здавалася на склади для зберігання. Відтак, при пере-
вірках це елементарно виявляли. Натомість перевірка чисельності убитих була кло-
пітною справою, яку ніхто й ніколи не робив. Нами не знайдено жодного документа, 
що засвідчував би покарання будь-якого чекіста-фальсифікатора. Навіть приписки 
такого плану практично не обговорювалися ні в документах, ні на нарадах. Важлива 
деталь: найбільші приписки здійснювалися у 1944 – 1945 рр., тобто ще під час війни. 
Однак ніхто не бажав вникати у цю проблему, оскільки за “визначні досягнення” у 
боротьбі з підпіллям працівникам спецслужб, які відверто фальсифікували резуль-
тати боротьби, давали нагороди та чергові військові звання. Логічно, що з роками ця 
проблема поступово зникала: масштаби боротьби зменшувалися, статистика ставала 
точнішою, чисельність підпільників, які здійснювали відчайдушний опір, скорочува-
лася, вівся ретельніший облік підпільників і повстанців.

Доцільно наголосити: проблема встановлення реальної чисельності загиблих 
стосувалася не тільки націоналістів, але й ще більшою мірою військовослужбовців 
різноманітних формувань, які у післявоєнний період здійснювали так звану радя-
нізацію краю. Радянські репресивно-каральні органи ретельно приховували власні 
втрати. Саме цим, очевидно, можна пояснити відсутність спеціальних кладовищ, на 
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яких ховали загиблих (1940 – 1950-х рр.). Натомість простежується цікава тенден-
ція “розкидувати” загиблих, при чому практично в один період, на різні кладовища.

На сьогоднішній день актуальним є з’ясування, виявлення місць поховань вої-
нів ЧА-РА, НКВС і НКДБ, які загинули у роки німецько-радянської війни та піс-
лявоєнний період. Важливо встановити їхні справжні функціональні обов’язки, а 
також приналежність до тієї чи іншої структурної одиниці. Це стосується, у першу 
чергу, західних областей УРСР, де національно-визвольний рух відзначався по-
тужністю. 

Виявлені документи в Інтернет-ресурсі ОБД “Меморіал” дають нам інформацію 
щодо місця поховань значної кількості загиблих військовослужбовців і працівни-
ків спецслужб. Наприклад, у “Іменному списку безповоротних втрат офіцерського 
складу по 14 залізничній бригаді 4-го Українського фронту за час із 21 по 31 травня 
1945 р.” зафіксовано загиблим начальника хімічної служби, капітана Блудова Івана 
Константиновича (народився у с. Волжанець Радянського р-ну Курської області). 
Загинув у результаті нападу бандерівців 26 квітня 1945 р. на автомобіль. Документ 
вказує досить чітке місце поховання: “у братській могилі № 30 на Польському кла-
довищі м. Дрогобич по вул. Грюнвальдській, останній ряд західної околиці кладо-
вища”. Натомість проведений нами зовнішній огляд, а це як мінімум мало бути 30 
братських могил, результатів не дав. Більше того в цій частині цвинтаря розташова-
ні могили 1920 – 1930-рр.). Загальні огляди інших цвинтарів як у самому м. Дрого-
бичі, так і в навколишніх містах знову ж були безуспішними. Більших чи менших 
поховань військовослужбовців не виявлено.

Водночас прізвище цього та низки інших загиблих віднаходимо на меморіалі, 
що розташований на початку вул. Самбірської у Дрогобичі. Цей меморіал було спо-
руджено у 1960-х роках. Однак, як стверджують місцеві мешканці, перепоховаль-
ніпроцесії не проводилися. Вірогідно, що таблиці були просто вигравірувані та 
встановлені, а реальних екзгумаційних робіт не здійснювали. Аналогічна ситуація з 
меморіалами, які згадуються у публікованому нами документі (Трускавець, Підбуж 
тощо). Меморіали створювалися як символи перемоги над німецько-фашистськи-
ми загарбниками. І тут примітний ще один рівень фальсифікації –перекручення дат 
і місць загибелі. Адже значна кількість осіб насправді загинула у 1946 – 1947 рр., 
менше жертв було у наступні роки. Очевидно, що про нацистів у цьому контексті 
говорити не доводиться. Натомість ідеться про загиблих унаслідок масштабного 
руху опору утвердженню радянської системи, який ніс із собою жертви не тільки з 
боку повстанців, але й репресивно-каральних органів. Виникає навіть думка, що ця 
плутанина вносилася свідомо, щоб приховати справжні обставини загибелі. На ме-
моріалах повторюються прізвища одних й тих же осіб у двох списках. Особливістю 
регіону було й те, що на таких спеціально створених меморіалах упереміш “похова-
ні” солдати й офіцери, які загинули у боях із німцями, та солдати й офіцери НКВС-
МВС, НКДБ-МДБ, ЧА-РА, які загинули в боях із ОУН і УПА.

Реальне ставлення до власних загиблих і вшанування їхньої пам’яті ще більш 
переконливо демонструє документ Військової ради 4 Українського фронту від 12 
вересня 1944 р. Військова рада видала постанову про зняття хрестів із тризубами 
та написами “Борцям за волю соборної України”, що були встановлені на могилах у 
населених пунктах західних областей УРСР. Водночас наказувалося: а) не знищува-
ти могили, а встановлювати на них піраміди-пам’ятники, увінчані червоною зіркою, 
б) військовослужбовцям і місцевому населенню пояснювати “контрреволюційний, 
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антинародний характер цих пам’ятників, які були символами покріпачення України 
німецько-фашистськими загарбниками”. На лицевій стороні кургану, зверненої до 
дороги чи центру населеного пункту, рекомендували зображувати серп і молот (із 
квітів, каміння, дерева чи іншого матеріалу) і зробити українською мовою написи: 
“Вічна слава воїнам Червоної Армії, що полягли у боротьбі з німецькими загарб-
никами за Радянську Україну”. На інших сторонах кургану слід було писати гасла 
на кшталт: “Смерть німецьким загарбникам і їх наймитам”, “Хай живе Радянська 
Україна”. Після цього рекомендувалося урочисто відкривати їх на мітингах, органі-
зовувати виступи представників місцевого населення й військовослужбовців (з на-
голосом на обов’язкове використання української мови)1. Таким чином, радянський 
апарат не особливо прагнув докладати зусиль до вшанування пам’яті власних заги-
блих, а лише використовував уже існуючі могили, зведені ідеологічними ворогами 
– українськими націоналістами.

В опублікованому документі потрібно звернути увагу на колонку загиблих, яка 
датована 1965 р. Це говорить про те, що з приходом до влади Л. Брежнєва від 1965 р. 
день перемоги почали відзначати як одне з найбільших свят СРСР. Тоді ж надійшла 
вказівка про масове створення меморіалів загиблим з відповідними написами на 
них. Відзначимо, що ця робота – свідомо чи несвідомо – проводилася досить халат-
но: у даних про загиблих міститься чимало помилок і перекручень, величезна части-
на інформації замовчувалася, приховувалася. На сьогодні, завдяки різним архівним 
матеріалам та Інтернет-ресурсу ОБД “Меморіал”, вдалося встановити цілий масив 
додаткової інформації та віднайти десятки імен і прізвищ бійців ЧА-РА і НКВС-
МВС, НКДБ-МДБ, які загинули на Дрогобиччині, але не були занесені до жодних 
списків на меморіалах. Водночас проведене дослідження дозволило констатувати: 
на меморіалах у Трускавці та Східниці всі поховані – бійці внутрішніх і прикордон-
них військ НКВС, які загинули в боях із ОУН і УПА. На меморіалах Дрогобича, 
Борислава, Підбужа, Меденич викарбувані імена як червоноармійців, так і солдатів 
НКВС. Дослідження інших поховань ще ведеться.

Невідомими залишаються місця поховань працівників рай- і міськвідділів НКВС, 
НКДБ, міліції, партійно-радянського активу, які загинули в боях із ОУН і УПА. На-
приклад, про підполковника Потугіна, який похований у Бориславі, значиться, що 
він загинув у серпні 1944 р.Насправді,цей командир 341 стрілкового полку НКВС 
по охороні промислових об’єктів був убитий у жовтні 1945 р. Ще одна помилка: ка-
пітан Іван Блудов, убитий у квітні 1945 р. біля с. Брониця, згаданий, а імена трьох 
бійців, які загинули з ним, на меморіалі не подані. Так сталося і у випадку солдата 
Гончарука, вбитого у лютому 1948 р. боївкою Р. Різняка-“Макомацького”. Його пріз-
вище записане на меморіалі у Трускавці, а даних про трьох бійців танкового полку, 
які також загинули разом із ним, немає. І таких прикладів безліч.

Цікавимє випадок з генераломВасільєвим, якого нібито поховали біля ратуші 
м. Дрогобича, а на початку 1990-х рр. хотіли перепоховати, однак проведені роботи 
останків генерала не виявили. Попри те, що в радянських документах чітко було 
вказана місце поховання. Крім того, у Бориславі на меморіалі викарбувані 48 заги-
блих, хоч у переліку з публікованого нами документу значиться понад 100 загиблих. 
На Бориславському меморіалі записані імена багатьох бійців, які загинули на почат-
ку жовтня 1944 р. Насправді ж, ці бійці загинули, штурмуючи г. Пікуй у Боринсько-
му районі (тепер Турківський р-н), а упорядники (свідомо чи несвідомо) сплутали 
Боринський р-н з Бориславським (хоча такого й не було).



ФАЛЬСИФІКАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ ВТРАТ У КАРПАТСЬКОМУ КРАЇ 1940-Х РР...

417

На нашу думку, тільки через поіменний підрахунок утрат радянських силовиків 
вдасться встановити реальне число загиблих. Воно, як показує аналіз, у рази (звісно, 
у бік применшення) відрізнятиметься від офіційної статистики. 

Незважаючи на те, що місцеві керівники (районні, обласні) ретельно приховува-
ли реальні втрати, траплялися випадки, коли в окремих високопосадових військо-
виків не витримували нерви й вони (хоч і в анонімний спосіб) наголошували на цій 
проблемі. Особливо це було відчутно у Карпатському краї ОУН. Так, в анонімному 
листі до ЦК КП(б)У СРСР інформувалося, що кожного місяця Прикарпатський 
військовий округ ховає не менше 100 бійців. Навіть у панічній формі анонім від-
значав: “Ні на машинах, ні на поїздах їхати небезпечно, єдино літаком. Всі села і 
ліси кишать цією заразою, яка складається із дезертирів РККА, колишніх поліца-
їв, старост, німецьких фашистів, англійських шпіонів і прикарпатських українців 
на 70%...”. Далі автор висунув своєрідний ультиматум: якщо з боку ЦК ВКП(б) не 
буде вжито заходів для захисту життів невинних бійців, російських людей і радян-
ських працівників, то членами бюро “по захисту життів російського народу” буде 
опубліковано і розклеєно лист до всіх трудящих РСФРР й інших республік, про 
“Вашу бездію і в загибелі нівчому невинних людей від рук Прикарпатських бендер і 
Англійську доставку боєприпасів. На 1.11.45 року вилилася у загибель за 9 місяців 
2341 особи. Крім цього, будемо спалювати до тла ті села, де відбувалося вбивство, чи 
між селами. ... члени бюро: полковник, гв.майор, лейтенант”2. До слова, за нашими 
підрахунками, наведена кількість радянських утрат має під собою суттєву основу. 
Назагал, якщо говорити про втрати радянської сторони, то встановити більш-менш 
реальні цифри можна буде винятково шляхом поіменного підрахунку загиблих. З 
огляду на сказане, місце останнього спочинку військовослужбовців залишається не-
визначеним.

Документ передруковано без скорочень, у повній відповідності до оригіналу та 
без купюр. Зроблені олівцем важливі, суперечливі помітки у тексті документа від-
повідним чином позначаються графічно (1, 2, 3). У виданні максимально збережено 
лексику, авторські та редакторські особливості джерела. Без змін подано власні й 
географічні назви. Текст документа подано на основі сучасних правил публікації іс-
торичних документів. Помилки в написанні виправлено без застережень. Закресле-
ні позиції у тексті документа (олівцем) подано, проте відповідним чином обумовле-
но (1, 2, 3).

Документ
МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ СССР

ДРОГОБЫЧСКИЙ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ГОРВОЕНКОМАТ
г. ДрогобычЛьвовськойобласти

КНИГА
УчетавоиновСоветскойАрмии и партизан, погиблих (умерших) в 

периодВеликойОтечественнойвойны 1941 – 1945 гг., захороненых на военных 
братських кладбищах и индивидуальных могилах

1 ДАЛО. – Ф. П-5001. – Оп. 2. – Спр. 51. – Арк. 13 – 13зв.
2 Галузевий державний архів Служби безпеки України. – Ф. 2-Н. – Оп. 55. – Спр. 5. – Т. 4. 

– Арк. 407.
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1 У документі помилка, загинув 7.8.1943 р.
2 У документі помилка, загинув 7.8.1943 р.
3 Боєць 210 окремого стрілецького батальйону (далі – ОСБ) 17 стрілкової бригади (далі – 

СБ). 
4 Загинув у бою із відділом УПА.
5 Начальник розвідувального відділу штабу 52 Армії.
6 Загинув 22.07.1945 р. біля м. Ченстохова Польща
7 Загинув у бою із відділом УПА.
8 В оригіналі вписано олівцем.
9 14 залізнодорожна бригада НКВС.
10 Загинув біля с. Брониця у бою із відділом УПА, разом із ним загинуло ще 3 бійців, яких 

у цьому списку нема.
11 Насправді похований у м. Стрий.
12 В оригіналі закреслено олівцем.
13 Загинув біля с. Зубриця.
14 Боєць 90 прикордонного полку НКВС. Народився 1921 р.
15 Загинув у с. Попелі Дрогобицького р-ну.
16 Командир 3 роти 210 окремого стрілецького батальйону ОСБ 17 стрілкової бригади 

НКВС.
17 Загинув у бою із відділом УПА.
18 За іншими даними Герасов.
19 Служив у 17 стрілковій бригаді НКВС.
20 Загинув в результаті необережного поводження із зброєю.
21 Ймовірно дата вказана хибна.
22 Загинув 12.10.1944 р.
23 Загинув у с. Солець Дрогобицького р-ну у бою із боївкою Р. Різняка-“Макомацього”, 

разом із ним загинули ще 3 танкісти.
24 Командир 6 гірська-інженерної саперної бригади.
25 Поранений у Словаччині 26.01.1945 р.
26 Ймовірно тут помилка, оскільки у той час біля м. Дрогобич боїв не велося.
27 Боєць 13 прикордонного відділу.
28 Загинув у с. Доброгостів Дрогобицького р-ну.
29 Загинув у бою із відділом УПА біля с. Меденичі Дрогобицького р-ну.
30 Ймовірно тут помилка, оскільки у той час біля м. Дрогобич боїв не велося.
31 Ймовірно тут помилка, оскільки у той час біля м. Дрогобич боїв не велося.
32 Боєць 225 ОСБ 25 СБ НКВС.  
33 Загинув у с. Пісочна Миколаївського р-ну.
34 Іван Єлістратович.
35 8 корпус прикарпатського військового округу, 36 прожекторний батальйон.
36 Убитий 9.04.1945 р. у бою із відділом УПА.
37 Записаний на меморіалі у м. Стебник тепер у складі м. Дрогобич. 
38 Олексій Філіпович. Записаний на меморіалі у м. Трускавець.
39 Записаний на меморіалі у м. Трускавець.
40 Ймовірно тут помилка, оскільки у той час біля м. Дрогобич боїв не велося.
41 Загинув 1.09.1944 р.
42 Похований у м. Стрий Львівської області. 
43 Ймовірно тут помилка, оскільки у той час біля м. Дрогобич боїв не велося.
44 У тексті документу олівцем.
45 У тексті документу олівцем.
46 Загинув 4.01.1945 р. у бою із відділом УПА.
47 Служив у 36 окремому прожекторному батальйоні.
48 1925 р.н.
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49 Загинув у зіткненні із боївкою ОУН. 
50 У тексті документу закреслено олівцем.
51 07.08.1944 р.
52 1425 зенітно-артилерійський полк малого калібру.
53 1923 р.н.
54 Загинув 23.11.1945 р. в результаті нещасного випадку.
55 Молодший сержант.
56 Загинув 16.02.1945 р. у бою із відділом УПА.
57 Ймовірно тут помилка, оскільки у той час біля м. Дрогобич боїв не велося.
58 1563 зенітно-артилерійський полк.
59 Загинув в результаті нещасного випадку.
60 У тексті документу закреслено олівцем.
61 225 ОСБ 25 СБ НКВС.
62 Загинув у с. Пісочна Миколаївського р-ну.
63 Загинув у с. Сопіт під час бою із куренем “Бойки”. 
64 У цьому списку усі загиблі та записані на меморіалі у Бориславі насправді полягли у бою 

за гору Пікуй Турківського р-ну.
65 Служив у 31 зенітно-кулеметному полку.
66 1925 р.н.
67 Загинув 26.02.1945 р. через необережне поводження із зброєю.
68 Загинув 15.03.1946 р.
69 341 СП НКВС, начальник гарнізону в м. Львів.
70 Вбитий випадково власними бійцями, похований у м. Львів.
71 Боєць 341 СП НКВС.
72 13 прикордонний відділ.
73 Евакогоспіталь №3528.
74 Загинув у бою із боївкою ОУН у с. Тустановичі.
75 У тексті документу закреслено олівцем.
76 Ймовірно тут помилка.
77 Ймовірно тут помилка.
78 У тексті документу закреслено олівцем.
79 Боєць 13 прикордонного відділу.
80 Загинув у бою із відділом УПА біля с. Східниця.
81 Ймовірно тут помилка.
82 Боєць 13 прикордонного відділу.
83 Загинув у бою із відділом УПА біля с. Східниця.
84 У тексті документу закреслено олівцем.
85 У тексті документу закреслено олівцем.
86 745 сп ЧА.
87 130 сп НКВС.
88 Насправді замерз, разом із ним замерзли ще Петріков, Пінчук, Красвітний, Неіжко, 

Бондаренко (яких не подали на меморіалі).
89 Боєць 13 прикордонного відділу.
90 У тексті документу закреслено олівцем.
91 1563 зенітно-артелерійський полк.
92 Загинув біля с. Орів Сколівського р-ну із відділом УПА. 
93 Боєць 13 прикордонного відділу.
94 Загинув біля с. Сопіт Сколівського р-ну із відділом УПА.
95 Боєць 13 прикордонного відділу.
96 Загинув біля смт. Східниця Дрогобицького р-ну.
97 Боєць 13 прикордонного відділу.
98 Боєць 13 прикордонного відділу.
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99 Загинув у бою із відділом УПА.
100 Боєць 13 прикордонного відділу.
101 Боєць 13 прикордонного відділу.
102 Павло Терентьєвич.
103 Командир 341 сп НКВС
104 Вбитий 31.10.1945 р. біля м. Борислав.
105 Боєць 13 прикордонного відділу.
106 Боєць 13 прикордонного відділу.
107 Загинув біля смт. Східниця Дрогобицького р-ну.
108 569 сп 161 сд.
109 Боєць 13 прикордонного відділу.
110 Загинув біля смт. Східниця Дрогобицького р-ну.
111 745 сп 141 сд.
112 741 сп.
113 Боєць 88 інженерного батальйону.
114 Боєць 36 відділення прожекторного батальйону.
115 Вбитий боївкою ОУН.
116 У тексті документу закреслено олівцем.
117 Працівник Підбузького РВК.
118 Вбитий 10.02.1945 р. боївкою ОУН у смт. Східниця Дрогобицького р-ну.
119 Вбитий біля с. Сторона відділом УПА,
120 У тексті документу закреслено олівцем.
121 Боєць 212 сп.
122 Насправді біля м. Брісков на р. Одер Німеччина.
123 Чхаїдзе.
124 1563 зенітний артилерійський полк.
125 Вбитий біля с. Орів Сколівського р-ну відділом УПА. 
126 У тексті документу закреслено олівцем.
127 1563 зенітний артилерійський полк.
128 Вбитий біля с. Орів Сколівського р-ну відділом УПА.
129 Із складу 91 сп МДБ.
130 Вбитий біля с. Орів Сколівського р-ну відділом УПА.
131 Із складу 91 сп МДБ. Начальник гарнізону в с. Снятинка Дрогобицького р-ну.
132 Із складу 91 сп МДБ.
133 Вбитий відділом УПА у районі с. Стрілки, на той час перебував у охороні підполковника 

О. Колодяжного.
134 Із складу 91 сп МДБ.
135 Із складу 91 сп МДБ.
136 Вбитий біля с. Лішня Дрогобицького р-ну.
137 Із складу 91 сп МДБ.
138 Із складу 91 сп МДБ.
139 Загинув 28.03.1948 р. біля с. Орів Сколівського р-ну.
140 Поданий у списку меморіалу м. Дрогобич.
141 Поданий у списку меморіалу м. Дрогобич.
142 Із складу 91 сп МДБ.
143 Вбитий біля м. Трускавець боївкою Р. Різняка-“Макомацького”.
144 Із складу 91 сп МДБ.
145 Вбитий біля м. Трускавець.
146 Із складу 91 сп МДБ.
147 Вбитий у с. Болехівці.
148 У тексті документу закреслено олівцем.
149 Із складу 91 сп МДБ.
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150 Вбитий у с. Солець Дрогобицького р-ну.
151 Вбитий 31.01.1949 р.
152 Ймовірно тут помилка.
153 Можливо Єрмаков.
154 Із складу 145 сп НКВС.
155 Загинув у с. Доброгостів Дрогобицького р-ну.
156 Із складу 91 сп МДБ.
157 Загинув біля м. Трускавець.
158 Із складу 91 сп МДБ.
159 Загинув біля с. Солець Дрогобицького р-ну.
160 Сошенков.
161 Із складу 145 сп НКВС.
162 1923 р.н.
163 Вбитий п’яним військовослужбовцем.
164 Із складу 91 сп МДБ.
165 Загинув біля с. Лішня Дрогобицького р-ну.
166 Із складу 91 сп МДБ.
167 Загинув біля с. Лішня Дрогобицького р-ну.
168 Із складу 91 сп МДБ.
169 Загинув біля с. Стрілки виконуючи обов’язки по охороні О. Колодяжного.
170 Із складу 91 сп МДБ.
171 Загинув біля с. Орів Сколівського р-ну.
172 Із складу 91 сп МДБ.
173 Загинув біля с. Станиля Дрогобицького р-ну.
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1 В оригіналі вписано олівцем.
2 В оригіналі вписано олівцем.
3 В оригіналі вписано олівцем.
4 В оригіналі перекреслено олівцем.
5 В оригіналі вписано олівцем.
6 В оригіналі вписано олівцем.
7 В оригіналі перекреслено олівцем.
8 В оригіналі вписано олівцем.
9 В оригіналі перекреслено олівцем.
10 В оригіналі вписано олівцем.
11 В оригіналі вписано олівцем.
12 В оригіналі вписано олівцем.
13 В оригіналі вписано олівцем.
14 В оригіналі вписано олівцем.
15 В оригіналі вписано олівцем.
16 В оригіналі вписано олівцем.
17 В оригіналі вписано олівцем.
18 Із 1563 зенітно-артилерійський полк.
19 Загину у бою із боївкою ОУН біля с. Дережичі Дрогобицького р-ну.
20 В оригіналі вписано олівцем.
21 В оригіналі вписано олівцем.
22 В оригіналі вписано олівцем.
23 В оригіналі вписано олівцем.
24 В оригіналі вписано олівцем.
25 Загинув у бою із відділом УПА.
26 В оригіналі вписано олівцем.
27 В оригіналі вписано олівцем.
28 В оригіналі викреслено олівцем.
29 В оригіналі вписано олівцем.
30 В оригіналі вписано олівцем.
31 В оригіналі вписано олівцем.
32 В оригіналі вписано олівцем.
33 Плаксунов.
34 379 сп НКВС.
35 Загинув у бою із відділом УПА.
36 В оригіналі вписано олівцем нет.
37 За іншими даними дільничний РВ НКВС.
38 1897 р.н.
39 Загинув у літаку, який підбили націоналісти. 
40 В оригіналі вписано олівцем.
41 Так написано в оригіналі.
42 В оригіналі вписано олівцем.
43 В оригіналі вписано олівцем.
44 В оригіналі вписано олівцем.
45 В оригіналі вписано олівцем.
46 В оригіналі вписано олівцем.
47 В оригіналі вписано олівцем.
48 В оригіналі вписано олівцем.
49 В оригіналі вписано олівцем.
50 В оригіналі вписано олівцем.
51 В оригіналі вписано олівцем.
52 Працівник РВК Підбуж.
53 Записаний на меморіалі у м. Борислав. Загинув біля смт. Східниця Дрогобицького р-ну.
54 В оригіналі вписано олівцем.
55 В оригіналі вписано олівцем.
56 В оригіналі викреслений олівцем.
57 В оригіналі вписано олівцем.
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58 В оригіналі вписано олівцем.
59 В оригіналі вписано олівцем.
60 В оригіналі вписано олівцем.
61 В оригіналі вписано олівцем.
62 В оригіналі вписано олівцем.
63 В оригіналі вписано олівцем.
64 В оригіналі вписано олівцем.
65 В оригіналі вписано олівцем.
66 В оригіналі вписано олівцем.
67 Із 145 сп НКВС.
68 Загинув біля с. Орів Сколівського р-ну
69 В оригіналі вписано олівцем.
70 Записаний на меморіалі у м. Дрогобич.
71 Із 13 прикордонного відділу.
72 Загинув біля с. Сопіт Сколівського р-ну.
73 Із 13 прикордонного відділу.
74 Загинув біля с. Сторона Дрогобицького р-ну.
75 Із 13 прикордонного відділу.
76 Із 13 прикордонного відділу.
77 Загинув біля с. Сторона Дрогобицького р-ну.
78 Із 13 прикордонного відділу.
79 Загинув біля с. Сторона Дрогобицького р-ну.
80 Із 13 прикордонного відділу.
81 Загинув біля с. Сторона Дрогобицького р-ну.
82 Із 13 прикордонного відділу.
83 Загинув біля с. Сторона Дрогобицького р-ну.
84 Із 13 прикордонного відділу.
85 Загинув біля с. Сторона Дрогобицького р-ну.
86 Із 13 прикордонного відділу.
87 Загинув біля с. Сторона Дрогобицького р-ну.
88 Із 13 прикордонного відділу. За іншими даними лейтенант.
89 Загинув біля с. Сторона Дрогобицького р-ну.
90 Із 13 прикордонного відділу.
91 20 гірський інженерно-санітарний батальйон.
92 Із 13 прикордонного відділу.
93 Загинув біля с. Сторона Дрогобицького р-ну.
94 Із 13 прикордонного відділу.
95 В оригіналі вписано олівцем.

Василь Ільницький. 
Фальсифікація радянських втрат у Карпатському краї  1940-х рр. через увічнення пам’яті 

загиблих.
У статті на основі опублікованого документу встановлено, що радянська влада через 

спорудження меморіалів радянським воїнам фальсифікувала час і місце їх загибелі. Автор до-
водить, що більшість із радянських солдатів, імена яких викарбувані на меморіалах у Дрогоби-
цькій області, загинули в боротьбі з українським визвольним рухом.

Vasil Ilnytskyi.
The falsification Soviet losses in the Carpathian region of the 1940`s through perpetuate the 

memory of the victims.
A document, showing that the Soviet authorities falsified the place and time of death of Soviet 

soldiers whose names are written on the memorial to Soviet soldiers-liberators, published in this 
article. The loss of many of these Soviet soldiers in the fight against Ukrainian liberation movement 
is studied in this paper.




